1                                                                                                                     Η Ευθεία στο Επίπεδο

Η Ευθεία στο Επίπεδο
1 Να βρεθεί το είδος των γωνιών του τριγώνου που οι πλευρές του κείνται στις ευθείες : 4χ-3ψ+3=0, 3χ+4ψ+4=0, χ-7ψ+8=0. (90(, 45(, 45()
2 Να βρεθεί το μήκος των πλευρών και το είδος των γωνιών του τριγώνου που οι πλευρές του κείνται στις ευθείες : 4χ-3ψ+7=0, 3χ+2ψ-16=0, χ-5ψ+6=0. (ΑΒ=5, ΒΓ=(13, ΑΓ=(26, εφΑ=17/19, εφΒ=17/6, εφΓ=17/7) 

3 Δίνεται τρίγωνο με κορυφές Α(0,5), Β(-3,1), Γ(-1,-2). Να βρεθεί το μήκος του ύψους του τριγώνου που άγεται από την κορυφή Γ. (17/5) 

4 Να βρεθεί και με την βοήθεια του σχήματος, το σημείο τομής των διχοτόμων των γωνιών του τριγώνου ΑΒΓ, όπου οι πλευρές ΑΒ, ΒΓ, ΓΑ βρίσκονται στις ευθείες : 3χ+4ψ+12=0, 4χ+3ψ-12=0, 3χ-4ψ-12=0, αντίστοιχα. ((3,-3))

5 Να γραφεί η εξίσωση της ευθείας που είναι παράλληλη στην 4χ+3ψ-15=0 και απέχει απ’ αυτή απόσταση d=2. (4χ+3ψ-25=0, 4χ+3ψ-5=0) 
6 Δίνονται οι εξισώσεις των βάσεων ενός τραπεζίου : 3χ-4ψ-15=0, 3χ-4ψ-35=0. Να βρεθεί το μήκος του ύψους του. (h=4)
7 Να βρεθεί η απόσταση μεταξύ των παραλλήλων ευθειών : 5χ-12ψ-26=0, 5χ-12ψ-65=0. (d=3)
8 Να γραφεί η εξίσωση της ευθείας που διέρχεται από το σημείο Μ(1,5) και απέχει 5 μονάδες μήκους από την αρχή των αξόνων. (5χ+12ψ-65=0,ψ-5=0)

9 Να βρεθεί σημείο που ισαπέχει από τα σημεία Μ(-3,1), Ν(5,7) και απέχει από την ευθεία 3χ-4ψ+38=0, απόσταση d=5. ((1,4),(-5,12))

10 Δίνεται το κέντρο τετραγώνου Ν(4,3) και η εξίσωση μιας πλευράς χ-ψ-5=0. Να γραφεί η εξίσωση των τριών άλλων πλευρών. (χ-ψ+3=0, χ+ψ-3=0, χ+ψ-11=0)

11 Έστω 4χ-3ψ+9=0 η εξίσωση μιας πλευράς γωνίας, καθώς και η εξίσωση της διχοτόμου της χ-7ψ+21=0. Να γραφεί η εξίσωση της άλλης πλευράς της γωνίας. (3χ+4ψ-12=0)

12 Δίνονται τα σημεία Α(1,1), Β(2,4). Στην ευθεία ψ=2χ-4 να βρεθεί σημείο Γ τέτοιο ώστε το εμβαδόν του τριγώνου ΑΒΓ να είναι ίσο με 4 μονάδες εμβαδού. ((6,8),(-10,-24))

13 Διέρχεται η ευθεία Μ1Μ2, όπου Μ1(0,-2) και Μ2(-5,3), από την τομή των ευθειών χ-3ψ-2=0, 2χ+5ψ+7=0; (ναι)
14 Να βρεθεί η εξίσωση του γ.τ των σημείων που ισαπέχουν από δύο δεδομένα σημεία Μ(-2,4), Ν(6,8). (2x+y-10=0)
15 Να βρεθεί η εξίσωση του γ.τ των σημείων των οποίων η διαφορά των τετραγώνων των αποστάσεων από τα σημεία Α(1,3), Β(5,5), με τη σειρά που δίνονται είναι 3. (2x+y=43/4)
16 Να βρεθεί η εξίσωση του γ.τ των σημείων που ισαπέχουν από την αρχή των αξόνων και το σημείο Μ(2,6). Τα σημεία Α(7,1), Β(2,5), Γ(1.3), Δ(-2,4), ανήκουν σ’ αυτό το γ.τ ; (x+3y=10)

17 Να γραφεί η εξίσωση της ευθείας που είναι παράλληλη στη διχοτόμο της πρώτης γωνίας των αξόνων και τέμνει τον άξονα yΟy( στο σημείο Μ έτσι ώστε (
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18 Δίνονται τα σημεία Α(-6,0) και Β(0,8). Από το μέσο του ευθυγράμμου τμήματος ΑΒ, διέρχεται ευθεία, που τέμνει τον άξονα χΟχ( στο σημείο Γ και τον  yOy( στο σημείο Δ, έτσι ώστε (
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((Γ(Δ). Να βρεθεί η εξίσωση αυτής της ευθείας. (χ+3y-9=0, 3y-χ-15=0)
19 Οι διαγώνιοι ρόμβου ισούνται με 10 και 12 μονάδες μήκους, κείμενοι πάνω στους άξονες. Να βρεθούν οι εξισώσεις των πλευρών του. (Δύο περιπτώσεις)
20 Να βρεθεί η τιμή του γ έτσι ώστε η ευθεία 2x+3y+γ=0 να κόβει από τον άξονα yΟy(, ευθύγραμμο τμήμα μήκους 4 μονάδων. (2 περιπτ.)
21 Να βρεθεί η τιμή του γ, για την οποία η ευθεία 2x+γy-6=0 σχηματίζει με τον άξονα xOx( γωνία 135(. (γ=2)
22 Να βρεθεί η τιμή του γ, για την οποία η ευθεία y=2x+γ τέμνει από τον άξονα Ox ευθύγραμμο τμήμα μήκους 3 μονάδων. (γ=-6)
23 Να βρεθεί η τιμή του γ έτσι ώστε η ευθεία y=γx+2 να κόβει από τούς άξονες ίσα ευθύγραμμα τμήματα. (γ=1 ή γ=-1)
24 Να βρεθεί η ευθεία που διέρχεται από το σημείο Μ(1,-2) και είναι:

     α) Παράλληλη στην ευθεία 4x+7y-3=0.

     β) Κάθετη στην ευθεία 4x+7y-3=0. (4x+7y+10=0, 7x-4y-15=0)
25 Να βρεθούν τα μήκη των πλευρών τριγώνου και το είδος των γωνιών του, αν οι πλευρές του βρίσκονται στις ευθείες: x-6y+5=0, 5x-2y-3=0, x+y-9=0. ((37, (32, (29, οξυγ.)

26 Να βρεθεί ευθεία που διέρχεται από το σημείο τομής των ευθειών 3x+5y-8=0 και 4x-7y+3=0,

     α) Κάθετη στην πρώτη ευθεία

     β) Παράλληλη στην ευθεία 2x+6y-2=0 (5x-3y-2=0, 2x+6y-8=0)
27 Δίνονται δύο πλευρές ενός παραλληλογράμμου, οι x-y+1=0 και 3x+2y-12=0 καθώς και το σημείο Ε(6,4), σημείο τομής των διαγωνίων του. Να γραφούν οι εξισώσεις των δύο άλλων πλευρών του παραλληλογράμμου. (x-y-5=0, 3x+2y-40=0)

28 Να γραφούν οι εξισώσεις των πλευρών και των υψών του τριγώνου με κορυφές Α(-4,3), Β(2,5), Γ(6,-2). (y=x/3+13/3, y=-7/4x+17/2, y=-1/2x+1, 3x+y-16=0, 2x-y+1=0, 4x-7y+37=0)
29 Να βρεθεί ευθεία που διέρχεται από το σημείο τομής M των ευθειών 5x-y+10=0, 8x+4y+9=0 και είναι παράλληλη στην ευθεία x+3y=0. (x+3y-2=0)
30 Δίνεται τρίγωνο με κορυφές Α(-4,0), Β(0,4), Γ(2,2). Να βρεθούν οι εξισώσεις των διαμέσων του. (3x-5y+12=0, 3x-y+4=0, y=2)
31 Να βρεθεί το σημείο τομής των διαμέσων τριγώνου με κορυφές τα σημεία Α(2,1), Β(0,7), Γ(-4,-1). ((-2/3,7/3))
32 Να βρεθεί το σημείο, που ισαπέχει από τα σημεία Α(4,-1), Β(8,1), Γ(9,4). ((4,4))
33 Στην ευθεία x-2y+2=0, να βρεθεί σημείο, που να ισαπέχει από τα σημεία Κ(-2,3) και Λ(2,-1). ((0,1))
34 Να βρεθεί σημείο συμμετρικό του Μ(5,5) ως προς την ευθεία x+y-3=0 ((-2,-2))
35 Να βρεθεί η προβολή του σημείου Μ(-5,4) στην ευθεία x-y-5=0 ((2,-3))
36 Είναι τα σημεία Α(1,1), Β(-2,7), Γ(0,3), συνευθειακά; (Ναι)
37 Να γραφεί η εξίσωση της ευθείας, που διέρχεται από τα σημεία Μ(0,-2) και Λ(-5,3). Η ευθεία ΜΛ διέρχεται από την τομή των ευθειών x-3y-2=0 και 2x+5y+7=0; (x+y+2=0, ναι)
38 Δίνεται παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ με Α(-2,3), Β(-3,2), Γ(3,1). Να βρεθούν οι συντεταγμένες της κορυφής Δ καθώς και του σημείου τομής των διαγωνίων. ((4,2), (1/2,2))

39 Να βρεθούν οι εξισώσεις των πλευρών τριγώνου ΑΒΓ του οποίου μία κορυφή είναι το σημείο (-1,2), η εξίσωση της διχοτόμου της γωνίας Β είναι x-2y=1 και η εξίσωση της διαμέσου από την κορυφή Γ είναι x-y=2.
40 Δίνονται τα σημεία Α(1,1), Β(11,6), Γ(6,6) και Δ(4,5).

α) Να αποδειχθεί ότι το τετράπλευρο ΑΒΓΔ είναι ισοσκελές τραπέζιο.

β) Να βρεθεί η εξίσωση της διαμέσου του τραπεζίου. (2x-4y+7=0)
41 Βρείτε την ευθεία που περνά από το Α(4, 3) και τέμνει τον άξονα x΄x σ’ ένα σημείο Β τέτοιο ώστε ΟΒ=4. (2 περ.)
Μιχαήλ Μανωλόπουλος  
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